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Δήµος Πυλαίας Χορτιάτη: Ο «Καλλιτεχνικός Ιούνιος» επιστρέφει- Πρεµιέρα µε αφιέρωµα
στη Μικρασιατική Καταστροφή
ΕΡΤ3 ΕΡΤ3 - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 30/05, 1:50 µµ

Σύνταξη Εύα Κουσιοπούλου

“Να‘ ταν, λέει, ψέµα όλα όσα περάσαµε και να γυρίζαµε τώρα δα στη γη µας, στους µπαξέδες µας, στα δάση µας µε τις
καρδερίνες, τις κάργες και τα πετροκοτσύφια, στα περιβολάκια µας µε τις µαντζουράνες και τις ανθισµένες κερασιές, στα
πανηγύρια µας µε τις όµορφες… Ανάθεµα στους αίτιους!»…..

Ο Καλλιτεχνικός Ιούνιος, η επιτυχηµένη διοργάνωση του δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη επιστρέφει  δυναµικά. Η φετινή
χρονιά το 2022 έχει έναν ιδιαίτερο συµβολισµό για όλους τους Έλληνες καθώς συµπληρώνονται  100 χρόνια από την

κορύφωση της Μικρασιατικής Καταστροφής. Θέλοντας να τιµήσει την «µαύρη» επέτειο, δηλώνοντας «Ποτέ ξανά, χαµένες
Πατρίδες για τον Ελληνισµό»  η Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισµού, Αθλητισµού και Περιβάλλοντος του Δήµου Πυλαίας

Χορτιάτη κάνει την πρεµιέρα του Καλλιτεχνικού Ιουνίου 2022 µε µια ξεχωριστή εκδήλωση που θα µας ταξιδέψει… στον
χώρο και στον χρόνο στο τώρα και στο τότε µέσα από ένα µωσαϊκό θεατρικού αναλογίου µε σπάνιες ψηφίδες αφήγησης

µουσικής τραγουδιών και χορών της Μικρασίας για τις πατρίδες που χάθηκαν, αλλά παραµένουν για πάντα αλησµόνητες.

Σύλληψη – Σκηνοθεσία Νίκος Καπέλιος. Στην εναρκτήρια εκδήλωση που θα γίνει την Παρασκευή 3 Ιουνίου, ώρα 8.30 µ.µ.

στο Πέτρινο Θεατράκι Πυλαίας, συµµετέχουν τα Πολιτιστικά Τµήµατα της ΚΕΠΑΠ και η είσοδος, όπως και σε όλες τις

εκδηλώσεις του Καλλιτεχνικού Ιουνίου είναι ΔΩΡΕΑΝ για το κοινό.

Στη διάρκεια του «Καλλιτεχνικού Ιουνίου 2022» που αναδεικνύεται και φέτος σε µήνα Πολιτισµού και Δηµιουργίας,

καλλιτέχνες, καθηγητές και µαθητές των πολιτιστικών τµηµάτων του δήµου συµµετέχουν εκφράζουν ένα µεγάλο πλήθος
τάσεων και ρευµάτων που επικρατούν σε όλα τα είδη της σύγχρονης Τέχνης.

Το πλούσιο, γεµάτο εκπλήξεις φετινό πρόγραµµα του Καλλιτεχνικού Ιουνίου 2022 περιλαµβάνει µεταξύ άλλων θεατρικές

παραστάσεις, χορευτικές δράσεις (µπαλέτο, µοντέρνο χορό, παραδοσιακοί χοροί) µουσικές εκδηλώσεις µε χορωδίες και τη

rock Μπάντα, εκθέσεις των εικαστικών τµηµάτων, εκδηλώσεις συλλόγων και σχολείων του Δήµου κτλ. Αναφερόµενος
στον πετυχηµένο θεσµό, o δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, προσκαλεί τους δηµότες να συµµετάσχουν

και φέτος στις εκδηλώσεις.
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ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

«Δακρυσµένη ΜΙΚΡΑΣΙΑ» 1922-2022    100 χρόνια µνήµης

Ένα µωσαϊκό θεατρικού αναλογίου µε σπάνιες ψηφίδες αφήγησης, µουσικής, τραγουδιών και χορών της  Μικρασίας, για
τις πατρίδες που χάθηκαν.  Σύλληψη – Σκηνοθεσία :Νίκος Καπέλιος. Πρωταγωνιστούν τα πολιτιστικά τµήµατα της ΚΕΠΑΠ 
θεάτρου, χορωδιών & παραδοσιακών χορών.

Ανοιχτό θεατράκι Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας 

«Οι 12 ένορκοι». Μια θεατρική παράσταση, ένα δικαστικό δράµα, µε άξονα τον άνθρωπο και
τα ανθρώπινα δικαιώµατα. «Κάθε ψηφοφορία είναι και µια µάχη που πρέπει να κερδηθεί µε
µόνο όπλο την αλήθεια». Πρωταγωνιστεί η θεατρική οµάδα της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας –
Χορτιάτη. Σκηνοθεσία – Διδασκαλία : Νεφέλη Ανθοπούλου

 Ανοιχτό θεατράκι Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας

«Οι φωνές µας ταξιδεύουν…» Συνάντηση χορωδιών της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη

Διεύθυνση – Διδασκαλία: Βίκτωρ Γλυκίδης. Συνοδεία πιάνου : Ελεονώρα Καλαϊτσίδου

 Ανοιχτό θεατράκι Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας

«Ιστορία στα βήµατα της παράδοσης». Παρουσίαση των χορευτικών τµηµάτων Πυλαίας & Κωνσταντινοπολιτών της
ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη. Χοροδιδάσκαλος : Πασχαλιά Καλουπτσή

Φουαγιέ Πέτρινου Πολιτιστικού κέντρου Πυλαίας

«Έκθεση ζωγραφικής». Έκθεση Ζωγραφικής των πολιτιστικών παιδικών τµηµάτων Πυλαίας της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας-
Χορτιάτη. Διδασκαλία – Επιµέλεια : Ελένη Νταλιάνη

Αίθουσα εκδηλώσεων Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας

«Λιλιπούτειοι Χορευτές». Παρουσίαση τµηµάτων µπαλέτου & zumba της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη. Διδασκαλία –
Επιµέλεια: Μελίνα Κωνσταντινίδου & Αγγελίνα Λουπέτη

 Ανοιχτό θεατράκι Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας

«Ας τραγουδήΖουµε Εφηβικά». Συναυλία µαθητών των πολιτιστικών κέντρων Ασβεστοχωρίου  και Εξοχής της ΚΕΠΑΠ
Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη. Διδασκαλία – Επιµέλεια: Αντιγόνη Θεοχάρη

 Ανοιχτό θεατράκι Πέτρινου Πολιτιστικού Κέντρου Πυλαίας

«Η φάρµα των ζώων». Μια σάτιρα που έχει να κάνει µε την χρήση και την κατάχρηση της εξουσίας. «Όλα τα ζώα είναι ίσα,
αλλά µερικά ζώα είναι πιο ίσα από τα άλλα». Πρωταγωνιστεί η θεατρική οµάδα της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη.
Σκηνοθεσία – Διδασκαλία :  Νεφέλη Ανθοπούλου

Ανοικτό αµφιθέατρο στο δάσος Αµαδρυάς Φιλύρου

«Παραδοσιακό αντάµωµα». Παρουσίαση των χορευτικών τµηµάτων Φιλύρου και Χορτιάτη της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας-
Χορτιάτη. Χοροδιδάσκαλος : Στέλιος Μπαξεβάνος

Συµµετέχουν ο  Πολιτιστικός Σύλλογος Φιλύρου, ο Ποντιακός Σύλλογος Φιλύρου και ο

Χορευτικός Σύνδεσµος Κατοίκων Συνοικισµού Κωνσταντινοπολιτών.

19:30 Παρέλαση όλων των χορευτικών τμημάτων στην πλατεία του Φιλύρου

20:00 Ανοικτό αμφιθέατρο στο δάσος Αμαδρυάς

Κέντρο Πολιτισµού Πανοράµατος

«Έκθεση ζωγραφικής & φωτογραφίας». Έκθεση ζωγραφικής των πολιτιστικών τµηµάτων- παιδικών & ενηλίκων- 
Πανοράµατος, Χορτιάτη και Εξοχής της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας- Χορτιάτη. Διδασκαλία – Επιµέλεια : Ελένη Νταλιάνη ,
Κατερίνα Γκαµπράνη & Φανή Παπαγεωργίου. Έκθεση φωτογραφίας των τµηµάτων ενηλίκων & εφήβων Χορτιάτη.

Διδασκαλία – επιµέλεια : Αθανάσιος Ρεζούδης

Αίθουσα Ι. Μανωλεδάκη στο Χορτιάτη
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 «Οι 12 ένορκοι». Μια θεατρική παράσταση, ένα δικαστικό δράµα, µε άξονα τον άνθρωπο και τα ανθρώπινα δικαιώµατα.
«Κάθε ψηφοφορία είναι και µια µάχη που πρέπει να κερδηθεί µε µόνο όπλο την αλήθεια». Πρωταγωνιστεί η θεατρική
οµάδα της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη. Σκηνοθεσία – Διδασκαλία : Νεφέλη Ανθοπούλου

Ελαιόρεµα Πυλαίας

«Τ’ ‘Αι Γιάννη του Κλήδονα»..Κλειδώνουµε τον κλήδονα µ’ένα µικιό κλειδάκι κι απόης τον αφήνουµε έξω στο φεγγαράκι…
Ένα λαϊκό έθιµο που επιβιώνει από την αρχαιότητα έως και σήµερα. Λέγεται ότι χρησιµοποιούσαν την µαγεία του Κλήδονα
για να µαντέψουν τα µελλούµενα κατά την διάρκεια µαντικών τελετών. Με την πάροδο όµως του χρόνου ο Κλήδονας
έχασε τον χαρακτήρα της γενικής µαντικής και εξελίχθηκε σε µια όµορφη και ενδιαφέρουσα ιεροτελεστία περισώζοντας
τους ερωτικούς χρησµούς. Ο Κλήδονας ζωντανεύει τη µέρα του Αι Γιάννη στις 24 Ιουνίου που συµπίπτει µε την θερινή
τροπή του ήλιου. Φωτιές ανάβουν καταµεσής του δρόµου και µε την συνοδεία παραδοσιακών οργάνων στήνεται ένα
µεγάλο χορευτικό γλέντι, ενώ ο Κλήδονας αποκαλύπτει στις άγαµες κοπέλες τους µελλοντικούς συζύγους τους. «…
Ανοίξετε τον κλήδονα στ’Αγιού Γιαννιού τη χάρη κι όποια ‘ναι καλορίζικη φέτος θα τον επάρει…»

Σκηνοθετική επιµέλεια: Νίκος Καπέλιος. Πρωταγωνιστούν : Χορευτικά τµήµατα της ΚΕΠΑΠ Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη & οι
Πολιτιστικοί Σύλλογοι του δήµου µας.

30: Εκκίνηση από το Πέτρινο Πολιτιστικό Πυλαίας Παρέλαση των πολιτιστικών συλλόγων του δήμου μας 

20:00 : Δρώμενα & παραδοσιακό γλέντι στο Ελαιόρεμα Πυλαίας

 Η είσοδος είναι ΔΩΡΕΑΝ σε όλες τις εκδηλώσεις.
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